程系符件计生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心主办!

2018年8月20日 星期一

农历戊戌年七月初十

总第934期

第33期



首个"中国医师节"前夕,我省举行座谈慰问活动,李希马兴瑞批示 要求:贯彻落实习近平总书记重要指示精神

用优质服务增进人民健康福祉

据省政府网8月18日消息 在首个 "中国医师节"即将到来之际,省委书记李 希、省长马兴瑞作出批示。李希指出,近 年来,全省广大医务人员以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻 习近平总书记重要讲话精神,坚持以人民 为中心,大力弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘 于奉献、大爱无疆的精神,守护人民群众健 康,用心打造"广东医生"品牌,为广东经济 社会发展作出了突出贡献,希望全省广大 医务人员认真贯彻落实习近平总书记对首 个"中国医师节"作出的重要指示精神,坚 持新时期卫生与健康工作方针,修医德、行 仁术,用优质服务增进人民健康福祉。各 地各有关部门要全面贯彻落实党中央、国 务院决策部署,关心关爱医务人员,推动全 社会形成尊医重卫的良好氛围,加快推进 建设健康广东、打造卫生强省,努力开创我 省卫生与健康事业发展新局面,为广东实 现"四个走在全国前列"作出更大贡献。马 兴瑞指出,要深入学习贯彻习近平总书记重 要指示精神,关心爱护广大医务工作者,真 正让医务人员的劳动得到尊重、价值得到体 现,进一步坚定并激发全省卫生健康系统奋 力推进健康广东建设的决心、信心和热情, 努力推进我省卫生健康事业高水平发展,更 好满足人们群众医疗卫生服务需求。

8月18日下午,受李希书记、马兴瑞 省长委托,省委常委、常务副省长林少春 专程到省人民医院传达学习习近平总书 记重要指示精神,转达省委省政府对全省 卫生健康工作者的节日问候和亲切关怀, 看望慰问一线医务人员并座谈。林少春 指出,将每年8月19日设立为"中国医师



节"是党和人民给予医务人员的特殊荣 耀,是对广大医务人员优秀业绩的充分肯 定。希望广大医务人员深入贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的十 九大精神,坚持以人民为中心的思想,积 极践行社会主义核心价值观,弘扬救死扶 伤的人道主义精神,努力建设一支政治 强、业务精的高素质医师队伍。各地各有 关部门要大力营造尊重医师、关爱医师的 良好社会氛围,让医务人员的劳动得到尊 重,价值得到体现。

中科院院士、南方医科大学南方医院 肾内科主任医师侯凡凡,广州中医药大学

第一附属医院肿瘤中心主任周岱翰,中山 大学中山眼科中心副院长陈伟蓉,广州复 大肿瘤医院院长徐克成,省疾控中心艾滋 病控制所主任医师李艳,东莞市长安镇社 区卫生服务中心全科医师刘汉海等医师 代表先后作了发言。

广东省白求恩奖章、全国岗位学雷锋 标兵、全国时代楷模、全国和广东省五一 劳动奖章、国医大师、广东省南粤楷模、广 东省道德模范获奖者的代表,最美援外医 师,在岗位上作出突出贡献的公共卫生、 临床医生以及家庭医生、乡村医生等代表 参加座谈。 (岳宗 符信)

弘扬救死扶伤的人道主义精神 不断为增进人民健康作出新贡献

据新华社8月17日消息 在首个"中国医师节"即将到 来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 作出重要指示强调,长期以来,我国广大医务人员响应党 的号召,弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的 精神,全心全意为人民健康服务,在疾病预防治疗、医学人 才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰 硕成果,涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在 面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时,广大医务人员 临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人,赢得了全社会高 度赞誉。将每年8月19日设立为"中国医师节",体现了党 中央对卫生健康工作的高度重视,对广大医务人员优秀业 绩的充分肯定。

习近平指出,各级党委、政府和全社会都要关心爱护医 务人员,形成尊医重卫的良好氛围。希望广大医务人员认真 学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,

践行社会主义核心价值观,坚持全心全意为人民服务,弘扬 救死扶伤的人道主义精神,继往开来,再接再厉,不断为增进 人民健康作出新贡献,为健康中国建设谱写新篇章,努力开 创我国卫生健康事业新局面。

8月17日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理列 春兰到北京市海淀医院,传达了习近平总书记对全国卫生健 康工作者的节日祝贺和亲切关怀,看望慰问一线医务人员并 座谈。她指出,设立"中国医师节"是党和人民给予医务人员 的特殊荣耀,希望大家以此为新起点,深入贯彻习近平总书 记重要指示精神,修医德、行仁术,用优质的服务增进人民健 康福祉。各地区、各有关部门要认真落实党中央、国务院决 策部署,让医务人员的劳动得到尊重、价值得到体现。

5名医务人员代表在座谈时发言。国家机关有关部门 北京市、中央军委有关部门负责同志以及医疗卫生领域代表

广东省卫生计生委发出 《致全省医务人员的慰问信》

者将迎来自己的节日。8月18日下午,广东省召开庆祝首个 "中国医师节"座谈会,广东省卫生计生委主任、党组书记段

的全省医务人员,致以崇高的敬意和诚挚的慰问!

(粤卫信)

致全省医务人员的慰问信

尊敬的全省医务人员:

"岭南正值夏秋时,杏林风骨山水长"。8月19日,我 们迎来了首个"中国医师节",中共广东省卫生计生委党 组向奋战在各个岗位的全省医务人员,致以崇高的敬意

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始 终坚持以人民为中心的发展思想,全面实施健康中国战 略,努力增进人民健康福祉。党中央、国务院决定将每年 8月19日设立为"中国医师节",充分体现了以习近平同 志为核心的党中央对广大医务人员的关心和厚爱。在首 个"中国医师节"来临之际,习近平总书记作出重要指示, 充分肯定广大医务人员的优秀业绩,提出了殷切期望。 总书记的亲切关怀和殷殷嘱托,让广大医务人员倍感温 暖、倍受鼓舞。

健康所系,性命相托。近年来,在省委、省政府的坚 强领导下,全省医务人员坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和 十九届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总 书记重要讲话精神,大力弘扬"珍爱生命、崇尚 科学、乐于奉献、团结进取"的广东医生精神,全 身心投入健康广东建设,全心全意为人民健康

服务,推动我省卫生健康事业改革发展不断迈上 新台阶,涌现了一大批医德高尚、医术精湛的广东 好医生。特别是面对重大传染病威胁、应对突发自然灾 害时,广大医务人员勇于担当、奋不顾身、恪尽职守,弘扬 了大医精诚的精神,展现了救死扶伤的天职,赢得了人民 群众的高度赞誉。

当前我省卫生健康事业改革发展面临前所未有的难 得机遇。希望全省广大医务人员坚持以保障人民健康为 宗旨,践行"平等仁爱、患者至上、真诚守信、精进审慎、廉 洁公正、终身学习"的诺言,修医德、行仁术,自觉维护白 衣天使的形象,保持医师工作的高尚与荣耀,救死扶伤、 道济天下,为全方位全周期保障人民健康,为广东奋力实 现"四个走在全国前列"作出新的更大贡献!

"尊医重卫、共享健康"——我们号召全社会共同参 与进来,给予医务人员更多的理解、关爱与尊重,我们也 将为广大医务人员创造更好的工作生活环境。衷心祝愿 广大医务人员节日快乐、家庭幸福、身体健康、工

> 中共广东省卫生计生委党组 2018年8月18日



中共省卫生计生委直属机关第二次代 表大会召开,段宇飞出席并讲话

切实发挥党的政治

本报讯 8月16日,中国共产党广东省卫生计生委直属机关第二次代 表大会召开。大会听取和审议了第一届直属机关党委、纪委的工作报告, 并选举产生第二届直属机关党委和纪委委员。省直机关工委副书记肖 怀跃,省卫生计生委党组书记、主任段字飞出席会议并讲话,大会由省 卫生计生委党组副书记、副主任黄飞主持。委党组成员、委直属机关 177名党代表参加大会。

本次大会通过无记名投票和差额选举方式,选举了田军章、江培伟 等9名同志为中共省卫生计生委直属机关第二届委员会委员;选举了 严晋、苏焕群等7名同志为中共省卫生计生委直属机关第二届纪律检 查委员会委员。在随后召开的新当选两委委员第一次全体会议上,选 举黄飞担任直属机关党委书记,何斌担任党委副书记,汪洪滨担任党委 专职副书记兼纪委书记,严晋担任纪委副书记。会上,委直属机关第一 届党委书记刘银燕作了题为《全面落实新时代党的建设总要求 切实提 高直属机关党的建设质量》工作报告,回顾了委直属机关第一届党委四 年来的工作成绩。

段字飞指出,过去四年,委党组高度重视党的建设,切实加强党的领 导,切实提高政治站位,把政治建设摆在首位,不断增强"四个意识";强 化抓党建的思想自觉和行动自觉,认真落实从严治党主体责任,把抓好 党建作为最大的政绩;以深入开展群众路线教育主题实践活动、"三严三 实"专题教育、"两学一做"学习教育等为载体,加强基层党组织建设,严 格党内政治生活,狠抓正风肃纪,开展了一系列扎实而富有成效的工作, 为加快健康广东建设提供了有力的思想保障、组织保障和作风保障。

段宇飞要求各级党组织要提高站位,切实发挥政治建设的统领作 用;要压实责任,纵深推进全面从严治党工作,切实履行"一岗双责"和 "第一责任人"责任,坚持"一切工作到支部",严肃认真开展组织生活; 要深度融合,着力推动党建和业务工作两促进、两提升,做到思想理念、 目标任务、工作措施、制度机制"四融合";要勇于担当,努力打造素质过 硬的干部队伍;要扎紧笼子,严格执行党风廉政各项纪律规矩,加强制 度建设,规范权力运行,强化执纪问责;要建好堡垒,切实加强机关党委 自身建设。

肖怀跃认为,省卫生计生委加强党的全面领导、全面加强党的建 设,攻坚克难,各项工作取得了显著成效。一是注重学习习近平新时代 中国特色社会主义思想,理论武装成效明显;二是注重党建平台、阵地 建设,主题教育活动成效明显;三是注重抓基层、打基础,基层组织建设 成效明显;四是持之以恒抓作风、严纪律,作风纪律建设成效明显;五是 突出行业奉献精神的培育和弘扬,工作成效明显,涌现出骆抗先、周岱 翰、陈伟蓉、林丽珠、艾宙等一批重大典型。

肖怀跃代表省直机关工委对省卫生计生委的党建工作提出要求。 要全面落实党的政治建设部署要求,不断增强机关党的政治领导力;全 面加强机关党的组织建设,不断增强基层组织力;积极开展模范机关创 建活动,不断推进机关党建工作和业务工作的深度融合。

新担任的直属机关党委书记黄飞表示,将团结带领"两委"班子成 员,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的 十九大和十九届二中、三中全会精神,深人贯彻习近平总书记重要讲话 精神,坚定政治信仰、加强个人素质锻造和培养、激发自身活力、提升自 身能力、尽快形成合力,以新时代新担当新作为,尽快投入到直属机关 (尹瑭敏) 的党建工作中去。

本委讯 8月12日,中国卫生信息与健康 医疗大数据学会公益慈善与伦理专业委员会 在广州成立。原国家卫生计生委副主任、中 国卫生信息与健康医疗大数据学会会长金小 桃出席大会并讲话,广东省卫生计生委主任 段字飞致辞,中国伦理学会专职常务副秘书 长王海滨代表兄弟学会表示祝贺。

全小桃对新成立的专委会员 是明确定位。广泛吸纳人才,把专委会打造 成重要的研究平台;二是积极开展健康医疗 大数据开发应用相关伦理问题的研究;三是 为地方制定健康医疗大数据产业与事业发 展规划提供理论支撑和对策建议,为企业大 数据应用发展提供咨询服务,推进健康医疗

省卫生计生委党组召开中 心组(扩大)加强意识形态工作 专题学习会,段宇飞主持并讲话

严格落实意识 形态工作责任制

本报讯 8月14日,省卫生计生委党组 书记、主任段宇飞主持召开了党组中心组 (扩大)加强意识形态工作专题学习会。会 议集中学习了习近平总书记关于意识形态 工作的重要论述和中共中央关于意识形态 工作的重要文件。

段字飞发言时表示,意识形态关乎旗帜、 关乎道路、关乎国家政治安全,落实意识形态 工作责任制是坚持党管意识形态、牢牢掌握 意识形态工作领导权的根本要求。新时期卫 生计生系统各级党组织和领导干部要切实提 高政治站位,深刻认识新时代加强意识形态 工作的重要意义,认真贯彻落实习近平总书 记关于意识形态工作的系列重要讲话精神, 切实增强做好意识形态工作的责任感、使命 感,从党和国家全局的高度落实好意识形态 工作责任制,要针对当前我委意识形态工作 中存在的一些薄弱环节和问题,从强化思想 认识、加强能力建设、健全责任体系、加强阵 地管理等方面进一步加强和改进意识形态工 作,做到守土有责、守土负责、守土尽责,为建 设健康广东、推进卫生与健康事业发展凝聚 强大力量。

委党组各位成员紧扣会议主题,结合 工作实际进行了学习发言。委领导、省中 医药局领导班子、委机关和省中医药局机 关各处室主要负责人、支部书记参加了集 (尹瑭敏) 体学习。

责任编辑: 孙 为 版式设计:王晓梅

中国卫生信息与健康医疗大数据学会公益慈善与伦理专业委员会在广州成立,金小桃段宇飞作讲话

推进健康医疗大数据蓬勃发展

段宇飞指出,为贯彻落实党中央国务 院的指导要求,广东省已制定出台了相关 政策,促进和规范健康医疗大数据应用发 展,让广东省医疗健康服务供给更加优化 可及、医疗健康服务更加智慧精准、医患关 系更加和谐、医疗健康服务业全面发展。

求,保障日常管理和服务工作,大力开展理 论研究和实践推进工作,共同推进健康医 疗大数据事业蓬勃发展,为实现健康中国 战略做出更大贡献。

国医大师、广州中医药大学首席教授周岱 翰,国家卫生计生委统计信息中心副主任周恭 生特色》《大数据时代的医院信息化建设》专题 学术报告。金域集团、北京联慈健康扶贫基金 会、阿里健康和医渡云公司的代表,分享了他 们开发利用大数据、服务群众健康的经验。

来自全国各地的专委会候选委员、有关 专家和行业代表参加会议。 (周运川)

向人民健康的守护者 致



◆◆◆ 传播至真至情好故事

广州讯 8月17日,"中国医师节"前 夕,"首届广州最美医护暨感动广州医患 好故事分享会"在广州市拉开帷幕。

分享会现场以三个主题视频分别揭 开"新生命、新希望、新梦想"三大活动篇 章。最美医护代表医生杨翔上台分享妇 产科妙手创新生的感人故事,医生张立 贤和何立乾上台浅谈在新疆开展医疗支 援时的温暖瞬间,何建行教授团队回顾 为骨瘤患者小长今寻求最佳最安全手术 方案的难忘过程。广州市、区属医疗卫 生机构还带来专业技能才艺表演。

现场还公布了"广州最美护士"、"广 州最美医师"、"首届广州最美医护形象 大使"名单。

据悉,此次活动是"大医精诚温暖羊 城——感动广州医患好故事暨首届广州 最美医护寻找活动"系列主题宣传活动

内容之一。系列主题宣传活动由广州市 卫生计生委主办,以线上线下相结合的 方式进行。自线上点赞活动"广州最美 护士寻找活动"及"广州最美医师寻找活 动"启动以来,有不少网友参与到活动 中,纷纷为自己心目中的白衣天使点赞 助威。活动总点赞数量近200万。此外, 线上活动"大医精诚,温暖羊城——感动 广州医患好故事征集活动"围绕新生命、 新希望、新梦想三个主题,向大家讲述白 衣天使争分夺秒为病患赢得生命曙光, 创造生命奇迹的感人故事。

(穂卫信)

举办孕妇肚皮彩绘秀活动



韶关讯 为迎接8月19日的首个"中国医师节",8月5 日,韶关市卫生计生局、市妇幼保健院结合"世界母乳喂养 周"联合举办以"母乳喂养—同绘未来"为主题的孕妇肚皮彩 绘秀活动。

这届肚皮彩绘秀的画品新颖独特,爱意满满。"有爱的狮 子王、憨憨的考拉、多啦A梦、可爱的狗狗、楚河汉界、奶妈奶 爸"获得当天彩绘秀的前六名。现场怀着二胎的刘女士带着 5岁的儿子参加活动,她指着在肚皮上细心绘画的儿子向记 者说:"孕妇肚皮彩绘秀蛮好玩的,带儿子体验下,既能亲子 互动,又让儿子了解到妈妈曾经也是这样怀着他的,这种感 觉很奇妙。"最佳创意肚皮彩绘奖花落"有爱的狮子王",该名 肚皮秀孕妈高兴地表示"今天是我的幸运日,第一次来参加 孕妈活动,非常感谢这个让人难忘的活动。"

活动现场,主办方通过专家讲座、合家彩绘、妇幼保健知 识有奖问答等方式,让大家了解优生优育的重要性、母乳喂 养的好处及孕期保健知识。 邱梅 叶清晓 文 成伟三 摄